

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05

悉尼明慧中文學校 老師、親子「鬧元宵」

為了能讓海外出生的華裔孩子對中華傳統文化有一個深刻的體認，並在教學中應用活動課增加孩子的中文興趣，2023年正月十五這天，悉尼明慧學校傳統文化班的老師們，在學校舉辦了一個熱鬧的開放親子課堂，邀請各班老師、學生及家長，大家一起共度傳統「元宵」佳節，帶著孩子們一起做花燈、包湯圓，一起看故事、猜燈謎，歡歡喜喜體驗了一次「鬧元宵」。 孩子們吃過午飯，老師們已經在緊張的佈置會場了。用氳氣球挂起來的燈謎，首先吸引了孩子們，他們牽引著彩色氣球在天花板上行走，覺得好好玩喲。不一會兒，走廊上就出現了一個字謎林，一條條字謎氣球的墜繩密密麻麻挨在一起，孩子們穿梭其中，好稀奇。

大一些的孩子則多看到了紙條上的成語燈謎，她們不斷穿梭在家長和發獎老師之間，一會兒猜着了一個，對的，又猜着一個，哇，好厲害！

小孩子們發現有獎品，也拿著字謎去問老師，問家長，「這上面寫的啥？」老師告訴之後，居然一下就猜着了。這是鍋，這是貓咪，這是兔子…… 這邊的湯圓攤子也很快擺出來了，兩位老師開始教幾個小小孩，學習搓湯圓，放芝麻芯，還有彩色小湯圓，搓出來，擺上就像一顆顆小彩珠子，哇，好好看，還沒等煮熟，就迫不及待的想吃了。 教室裡的女孩子們當然就是最喜歡做手工了，五顏六色的彩紙，和小剪刀，可以讓她們神奇的變出一個小燈籠，哇，還可以安上一個小電子燈，一閃一閃的發著亮光，做成功了，太棒了！老師則要應付所有孩子們的提問，趕緊去喊家長來幫忙，都要親自來創作哦，歡歡喜喜做出來的燈籠是花錢也買不着的寶。 老師開辦了一個小講座，講了一些關於元宵節的來歷，原來，湯圓的名字還有叫做「浮原子」的，真是長知識啦。老師說，我們現代的人過傳統節，經常會忽略一個重要的環節，那就是對天地神靈的祭拜，所以元宵節過去有祭月的儀式，而燃燈其實也來源於神傳文化中對佛道兩家神佛的敬仰。所以，我們今天也可以在這個傳統佳節裏表達我們的祝願：元宵元宵，愿您歡笑；元宵元宵，圓滿功高。

2026/1/31 上午 07:36:55

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05



穿著仙女服來「鬧元宵」，當然要做一個像樣的花燈，要加上流蘇哦。

2026/1/31 上午 07:36:55

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05



老師要回答好多提問呢，忙的不亦樂乎

2026/1/31 上午 07:36:55

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05



提著燈籠來「鬧元宵」

2026/1/31 上午 07:36:55

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05



除了做燈籠，幸虧爸爸來幫忙，我還猜對了一個燈謎，好開心。

2026/1/31 上午 07:36:55

悉尼明慧中文學校2023老師、親子「鬧元宵」

#鬧元宵 #傳統節日 #親子課堂 #猜燈謎 #包圓宵 #製花燈

悉尼明慧學校

活動時間：2023-02-05



湯圓要怎樣才能搓的圓呢？



原來，還有一個小女孩的名字也叫元宵，好感人的元宵節故事。